
Borås Stad 
2024-03-21 

Kommunfullmäktige 
Motion 

Ett frivilligt skolval

I Borås grundskolor utgår man idag från den så kallade relativa närhetsprincipen, vilket kortfattat 

innebär att om många barn önskar plats på en specifik skola, vars platser inte räcker till, är det barnet 

som skulle drabbas mest av avståndet till alternativ skola som ska få platsen på den önskade skolan. 

Sverigedemokraterna är positiva till det fria skolvalet i Borås, men den relativa närhetsprincipen får 

negativa konsekvenser, särskilt för de enskilda familjerna. Vid ett flertal tillfällen har elever, som idag 

bor granne med sin grundskola, i stället placerats på annan skola och tvingas till skolskjuts varje dag. 

Förutom att det är uppenbart opraktiskt och känns onödigt för det drabbade, så förlängs barnens 

skoldagar, samtidigt som det medför ökade kostnader. Resurser tas dessutom i anspråk, som i stället 

hade kunnat gå till att öka personaltätheten och tillgodose elevernas pedagogiska behov. 

Ett av de främsta argumenten som framfördes i samband med införandes av obligatoriskt skolval var 

att det skulle vara integrationsfrämjande. Med facit i hand ser vi nu att den effekten är väldigt 

marginell och vi har därför svårt att utläsa vilka positiva effekter som det obligatoriska skolvalet 

egentligen fört med sig. 

Vi i Sverigedemokraterna har i vårt budgetförslag för 2023 uppmärksammat frågan och genomfört en 

partiintern utvärdering kring hur utförandet av den relativa närhetsprincipen har fallit ut. Det var mot 

denna bakgrund som vårt parti omprövade vårt tidigare ställningstagande i frågan. 

Sverigedemokraterna i Borås kom fram till att den absoluta närhetsprincipen, där barn har förtur till 

sin närmaste skola, är det enda rimliga. Denna inställning tydliggjordes i samband med vårt 

budgetförslag 2024. 

Sverigedemokraterna värnar familjens rätt att välja skola, varför det är viktigt att kommunen även 

fortsättningsvis aktivt informerar och erbjuder möjligheten till byte av skolenhet efter information 

om initial skolplacering. I och med denna förändring anser vi även att om en elev väljer en annan 

skola än den som kommunen initialt beslutat om, så ska kommunen fortsatt erbjuda kostnadsfri 

skolskjuts. På detta sätt tillgodoser Borås ett frivilligt skolval för alla elever, samtidigt som eleverna 

slipper oro och ångest. Samtidigt underlättas planeringen för kommunen. 

Bilaga till § 46 Anmälningsärenden



Borås Stad 
2024-03-21 

Kommunfullmäktige 
Motion 

 

 

 

Mot bakgrund av senaste årens erfarenheter, och skolans dåliga ekonomi, vore allt annat ett svek 

mot eleverna. Vi hoppas att övriga partier nu inser detta och gör oss sällskap i att omvärdera frågan. 

 

 

 
Mot bakgrund av ovanstående förslår Sverigedemokraterna Kommunfullmäktige besluta, 
 
Att Borås Stad avskaffar obligatoriskt val av grundskola. 
 
Att grundskolenämnden uppdras att aktivt informera elever och vårdnadshavare om, samt 

erbjuda möjligheten till, byte av skolenhet efter skolplacering meddelats. 
 

 

 

För Sverigedemokraterna, 

 

Andreas Exner (SD)  Björn Qvarnström (SD) 

Kommunalråd   Gruppledare  

 

Kristian Silbvers (SD)  Martin Sörbom (SD) 
Ledamot    Ledamot 



Motion 2024-03-21 
Kommunfullmäktige 

KOSTSAMMA BÅGAR 

Många arbetstagare inom Borås Stads organisation behöver använda glasögon för att kunna utföra 

sitt arbete. Det händer då och då under arbetet att medarbetare får sina glasögon sönderslagna eller 

att de skadas så de inte kan användas. Idag utgår ingen ersättning till de medarbetare vars glasögon 

gått sönder i tjänsten.  

I för- och grundskolan kan grundläggande arbetsmoment med barn och elever innebära en risk för 

arbetstagarens glasögon. Det kan vara enkla moment som att lyfta ner ett barn från en 

klätterställning, vara rastvakt på gården eller att en boll far snett och träffar oturligt. 

En översyn behöver göras av nu gällande regler så att anställda inte blir ekonomiskt lidande när deras 

glasögon går sönder vid de tillfällen arbetstagaren utför vardagliga arbetsmoment. 

En utredning får titta på vilka avgränsningar som vore lämpliga, både avseende vilka typer av 

situationer som ska berättiga till ersättning och vilka yrkesgrupper eller förvaltningar som borde 

omfattas. Anställda ska inte behöva bli begränsade i sitt vardagliga arbete eller fritid om glasögonen 

blir oanvändbara till följd av en otursam händelse i tjänst. 

Kommunfullmäktige föreslås besluta att ge Kommunstyrelsen i uppdrag 

- Att utreda möjligheten att införa samt utforma ett regelverk för att ersättning ska kunna utgå

till anställda som får sina glasögon förstörda i tjänsten, i enlighet med motionens intentioner.

För Kristdemokraterna 

Gunilla Christoffersson 

Bilaga till § 46 Anmälningsärenden



Motion 2024-03-21 
Kommunfullmäktige 

MAX 20 ELEVER I SALEN FÖR EN LJUSARE FRAMTID 

Har den svenska skolan stora klasser idag? När det senast undersöktes, vilket var år 2014, var svaret 

nej. På lågstadiet låg snittet på 18 elever, en rimlig storlek. Enligt facket tyder mycket på att 

klasstorlekarna kommer att öka i takt med att skolorna växer. Skolverket har inga planer på att 

reglera klasstorlek i skollagen då man menar att det är ”kvaliteten på undervisningen som har 

betydelse, inte elevantalet”. 

Trots det vet varje lärare att det är förödande för lärande och den gemensamma arbetsmiljön när 

klasserna blir för stora och forskning visar att mindre klasser ger bättre skolresultat. 

VI vet att inlärning främjas av positiva relationer, att bli sedd och hörd. Vid en gruppstorlek på 25 

elever får varje elev i snitt omkring 2,5 minut per 40-minuterslektion. Vid gruppstorlek på 18 elever 

ökar tiden med 1 minut per dito lektion. Spelar en minut någon roll? Absolut! Det kan vara minuten 

som gör skillnad. Gruppstorleken påverkar också vad en lärare KAN genomföra i (och utanför) 

klassrummet, vilket i sin tur påverkar resultaten. 

Det är vanligt att mäta antal elever per lärare. Det är också ett mått, men ju fler elever det är i ett 

klassrum desto större risk att eleverna stör varandra. Det blir mycket ljud- och synintryck.  

Redan i förskolan ser vi idag hur antalet barn med särskilda behov ökar och det finns redan idag 

många elever i grundskolan som inte mår bra eller gynnas i de stora klasserna. Antalet elever med 

exempelvis neuropsykiatriska funktionsnedsättningar samt psykisk ohälsa ökar. I Borås ser vi att man 

bygger stora skolor med klassrum som ska rymma 25 elever. Det är för många elever i ett klassrum. 

Det snitt av antal elever som vi hade i Sverige 2014 (18-20 barn) bör vara  regel i klassrummen i 

Borås. 

Mindre gruppstorlek kostar mer pengar. Det är sant, på kort sikt, men för att citera professorn i 

nationalekonomi Björn Öckert ”Eleverna som gått i mindre klasser hade förbättrat sina kognitiva och 

icke kognitiva förmågor vid 13 års ålder. I nationella prov i matematik, svenska och engelska klarade 

de sig bättre än övriga elever. Längre fram i livet hade de generellt högre utbildningsnivå och en 

högre lönenivå. Löneeffekterna är tillräckligt stora för att deras framtida inkomsttillskott ska 

överstiga de direkta kostnaderna av klasstorleksminskningen”. 

Att uppnå mindre klasstorlekar i enlighet med motionens intentioner, görs inte över en natt. Det 

krävs en långsiktighet för att våra skollokaler ska hinna anpassas och för att ytterligare personal ska 

rekryteras. Men ett första viktigt steg för att nå dit – är att uttala en ambition om det. 

Kristdemokraterna i Borås vill därför att en utredning om att införa ett riktmärke om ett maxtak av 

storleken på klasserna i årskurs 1-6 samt förskoleklass ska genomföras. Utredningen bör utgå ifrån 

ett maxtak på som högst 20 elever per klass.  

Bilaga till § 46 Anmälningsärenden



  Motion 2024-03-21 
  Kommunfullmäktige 

 

 

 

Kommunfullmäktige föreslås besluta 

Att ge Grundskolenämnden i uppdrag att utreda införandet av ett riktmärke om ett maxtak om 20 

elever per klass i Borås Stads kommunala grundskolors årskurs 1 till 6 samt i Förskoleklass. 

 

För Kristdemokraterna 

 

Gunilla Christoffersson 

Jonathan Tellbe 

Alexandra Florén 

Niklas Arvidsson 

Helena Ishizaki 

Hans Thornander 

Magnus Sjödahl 

 



 Borås Stad 
Kommunfullmäktige 

 2024-03-21 
Motion 

AI i Socialtjänsten 

Socialtjänsten är idag hårt ansatt och många socialsekreterare arbetar under stark stress och 
press. Det är väl känt att en socialsekreterares arbetsdag är mångfasetterad och krävande. I vissa 
fall utsätts den enskilde handläggaren för hot och våld beroende på uppkomna situationer och 
fattade beslut. På Individ- och Familjeomsorgen (IFO) i Borås har man länge haft problem med en 
hög personalomsättning. Det råder också svårigheter att rekrytera adekvat personal.  

Varje klientkontakt måste noggrant journalföras och en stor del av arbetet läggs därför på 
administration och mindre på själva klientkontakten. På IFO i Värmdö kommun har man noterat att 
ca 70% av socialsekreterarnas arbete gick åt till administration och ville med hjälp av AI göra något 
åt det.  

Vid varje samtal med klienter klickar socialsekreteraren igång en Artificiell Intelligens (AI)-app, som 
spelar in allt som sägs. AI omvandlar allt som sägs till en text, sammanfattar och sorterar det som 
bedöms som risk och skyddsfaktorer. Allt görs i realtid och i slutet av samtalet får 
socialsekreteraren och klienten upp en sammanfattning på en skärm så att de sedan kan gå 
igenom vad de har kommit fram till. Efter mötet går sammanfattningen rakt in i 
verksamhetssystemet. När alla samtal är utförda har socialsekreteraren ett färdigt beslutsunderlag. 
Det är inte AI som bestämmer vad som ska beslutas men beslutsunderlaget är mer korrekt än vid 
manuella anteckningar.  

Genom att använda AI-appen kan Värmdö kommun erbjuda socialsekreterarna 
arbetstidsförkortning med 5 timmar/vecka. Tid som är viktig reflektionstid för den enskilde 
socialsekreteraren och gör tjänsten mer attraktiv att arbeta på.  

Om Borås stad också bestämmer sig för att använda en liknande funktion och därigenom kan 
erbjuda 5 timmars arbetstidsförkortning gällande socialtjänsten, kan man förstå att arbetet 
underlättas, personalomsättningen kommer att minska och attraktiviteten att söka jobb som 
socialsekreterare i Borås kommer att öka. 

Sveriges Kommuner och Regioner publicerade den 16 oktober 2023 en rapport där man tagit fram 
underlag för bedömningar med hänvisning till lagtext. SKR slår fast att det finns områden där AI 
dels är tillåtet med gällande lagstiftning, dels kan underlätta för medarbetarna med att effektivisera 
och kvalitetssäkra arbetet. 

Med anledning av ovanstående föreslår Sverigedemokraterna,  

att Kommunfullmäktige i Borås beslutar att undersöka möjligheten att implementera en AI 
funktion som ett hjälpverktyg inom socialtjänstens arbete 

För Sverigedemokraterna, 

Maria Lindgren (SD) 
Ledamot 

Bilaga till § 46 Anmälningsärenden



Motion 2024-03-21 
Kommunfullmäktige 

STÄRK SKYDDET MOT DATAINTRÅNG VECKANS ALLA TIMMAR 

Borås Stad har genom åren tagit steg för att modernisera och digitalisera sina verksamheter för att 

öka effektiviteten samt förbättra servicekvaliteten för medborgarna, även om mycket återstår att 

utveckla. Med utveckling uppkommer dock även nya utmaningar, särskilt när det gäller att säkerställa 

dataskyddet. Det är av vikt att skydda stadens digitala tillgångar från potentiella hot, såsom 

dataintrång och cyberattacker. 

Den senaste tiden har flera kommuner utsatts. Bland exemplen kan nämnas Bjuvs kommun som i 

slutet av januari utsattes, där förövaren hotade att läcka stulen data som till exempel kontrakt, avtal 

och personalfiler. En annan kommun som utsatts är Vellinge. Attacken mot Vellinge ledde till att 

kommunens hemsida låg nere, vilket påverkade allt ifrån lönesystem, till bibliotekslån och 

gymnasieval.  

Borås Stad är inget undantag i bemärkelsen att vi har många system och tjänster som är kritiska för 

stadens funktion samt för medborgarnas välfärd. Det är av yttersta vikt att säkerställa att dessa är 

skyddade dygnet runt och veckans alla dagar. Skyddet behöver säkerställas även vid de tidpunkter 

som Borås Stads egen personal inte är i tjänst och sårbarheten för potentiella intrång kan vara högre. 

Borås Stad behöver ta proaktiva åtgärder för att skydda sina digitala tillgångar och säkerställa 

medborgarnas integritet samt trygghet. Införandet av en så kallad SOC-tjänst (Security Operations 

Center) skulle utgöra ett viktigt steg i riktning mot att uppnå detta mål. 

En SOC-tjänst skulle utgöra en centraliserad enhet med specialiserad personal och avancerade 

tekniska verktyg som, kontinuerligt eller under utpekade jour-tider, övervakar stadens digitala 

nätverk och system för att upptäcka avvikande aktiviteter eller potentiella hot. Detta skulle minska 

risken för dataintrång och möjliggöra att åtgärder snabbt kan vidtas för att förhindra eller begränsa 

skador på stadens digitala tillgångar. En sådan tjänst skulle även kunna öka medvetenheten och 

kunskapen om cybersäkerhet i Borås Stad. 

En SOC-tjänst skulle stärka stadens förmåga att upptäcka och hantera dataintrång snabbt, även 

under den tid som den egna personalen inte är på plats. Ett dataintrång som sker under helgen kan 

få ödesdigra konsekvenser om det inte kan upptäckas eller hanteras förrän på måndagen. 

Därför föreslår Kristdemokraterna att frågan om möjligheten att införa en SOC-tjänst ska utredas. 

Kommunfullmäktige föreslås besluta 

Att ge Servicenämnden i uppdrag att utreda möjligheten och på vilket sätt Borås Stad kan få tillgång 

till ett Security Operations Center för att stärka dataskyddet. 

För Kristdemokraterna 

Niklas Arvidsson 

Helena Ishizaki 

Emanuel Mäkinen 

Bilaga till § 46 Anmälningsärenden



Motion 2024-03-21 
Kommunfullmäktige 

SÄTT STOPP FÖR LUSTGAS OCH ANDRA SKADLIGA MEDEL 

I en årlig undersökning från Centralförbundet för alkohol- och narkotikaupplysning (CAN) när det 

gäller skolungdomars vanor när det kommer till alkohol, rökning och narkotika har man på senare år 

lagt till ytterligare en variabel och börjat titta på användningen av lustgas bland unga. I CAN-

undersökningen från 2023 svarade 14 procent av eleverna i årskurs 2 på gymnasiet att de hade 

provat lustgas någon gång. CAN ser också att de ungdomar som testat lustgas använt andra 

substanser, så som narkotika, i högre utsträckning. 

I Sverige är det lagligt att bruka och sälja lustgas. Polisen har därför inga möjligheter att ingripa, även 

om man kan befara att unga personer som använder lustgas i berusningssyfte kan fara illa. När 

lustgas används som ett läkemedel inom sjukvården är det ofarligt. Detta beror på att lustgasen då 

ges av medicinskt kunnig personal som kontrollerar mängden och styrkan. Dessutom är lustgasen då 

uppblandad med syrgas. Att använda koncentrerad lustgas i berusningssyfte kan däremot innebära 

allvarliga hälsorisker. Särskilt farlig kan lustgasen vara i kombination med andra substanser. 

Regeringen har gett en särskild utredare i uppgift att föreslå skärpt reglering för icke-medicinsk 

användning av lustgas. Uppdraget ska redovisas i slutet av mars månad 2024.  

Över tid förändras kontinuerligt vilka substanser som används som berusningsmedel och olika slags 

drivgaser är ett vanligt inslag för ungdomar att använda sig av. Även om lustgasen är ett av de medel 

som är vanligt förekommande bör vi i Borås Stad ha en bred ansats i vårt arbete framåt för att ge 

Polisen möjligheter att kunna avvisa de som använder sig av berusningsmedel från allmän plats. 

Kristdemokraterna vill att Borås Stad agerar redan nu.  Vi vill att Kommunfullmäktige beslutar om att 

i kommunens allmänna lokala ordningsföreskrifter lägga till ett förbud mot användning av 

berusningsmedel, som exempelvis lustgas, på allmänna platser och områden som torg och 

skolgårdar. Genom att tillföra ett förbud i ordningsstadgan blir det förbjudet att bruka, inneha eller 

överlåta berusningsmedel på flera allmänna platser och på skolgårdar. Polisen får då befogenhet att 

ingripa och beslagta tuberna. 

Framförallt kan införandet av ett förbud sända signaler till barn och unga att lustgas samt andra 

berusningsmedel, även om de inte är narkotikaklassade, inte är bra för hälsan och dessutom kan vara 

skadligt. Förbudet kan på detta sätt utöka kunskapen och skydda våra unga kommuninvånare i Borås. 

Kommunfullmäktige föreslås besluta 

Att i kommunens allmänna lokala ordningsföreskrifter införa ett förbud mot brukande av medel som 

nyttjas i berusningssyfte, enligt motionens intentioner. 

För Kristdemokraterna 

Niklas Arvidsson 

Helena Ishizaki 

Magnus Sjödahl 

Bilaga till § 46 Anmälningsärenden



Borås Kommunfullmäktige 
2024-02-22 

Fråga 

Hur påverkas grundskolan i Borås? 

En högaktuell politisk fråga i Borås är situationen på grundskolorna. Grundskolenämnden är inne i en 

fas där tjänster kommer att behöva sägas upp, och personal behöver byta arbetsplats. Under 

Kommunstyrelsens sammanträde 2024-02-05 föreslog oppositionspartierna att ett arbete med en 

ändringsbudget skulle initieras. Detta förslag röstades ner. Till följd av detta återkom 

oppositionspartierna med ett nytt förslag 2024-02-19, där 11 miljoner kronor skulle tillföras 

grundskolenämnden och därigenom skulle inte nämnden behöva göra sig av med personal i 

grundskolorna. Även detta röstades ner. 

Vad som dock är av osäker karaktär är hur många tjänster som detta totalt handlar om. 

Grundskolenämndens ordförande har även uttalat att han personligen skulle följa upp detta.  Trots att 

Sverigedemokraterna vid återupprepade tillfällen efterfrågat denna siffra, har vi ännu inte fått ett 

konkret svar. 

Med anledning av ovanstående vill jag därför fråga grundskolenämndens ordförande Per Carlsson (S), 

- Hur många tjänster påverkas i samtliga av Borås grundskolor, till följd av grundskolenämndens

besparingsåtgärder?

- Riskerar någon behörig personal att bli av med jobbet?

För Sverigedemokraterna, 

Andreas Exner (SD) 

Kommunalråd 

Bilaga till § 48 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Fråga i Kommunfullmäktige 2024-02-22 

Fråga till Grundskolenämndens ordförande Per Carlsson (S): 

Räcker skolans resurser? 

Skolorna i Borås har haft det turbulent, med oroliga elever och lärare som larmar om sin 
situation.  

Min fråga till Per Carlsson är följande: 

Anser du att skolans resurser räcker för att vända utvecklingen med fallande resultat och 
ökande oro på skolorna? 

Anna Christensen (M) 

Bilaga till § 48 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Borås Stad 
Kommunfullmäktige 

2024-03-21 
Interpellation 

Kulturpolitisk styrning i Borås 
Myndigheten för kulturanalys presenterade en rapport 2021 om kulturpolitisk styrning i Sverige. 

Rapporten slår fast att det finns många olika förutsättningar och politiska majoriteter, där man kan 

förvänta sig stora skillnader i vilken kulturpolitisk styrning som äger rum. Bland annat pekar 

rapporten på att villkorssättningar i samband med bidrag till olika föreningar är en form av politisk 

styrning. 

På Borås Stads hemsida kan man utläsa vilka kriterier som ska uppfyllas för att en kulturförening ska 

kunna kvalificeras till årsbidrag från kommunen. Dessa är bland annat, 

 Utgår från fokus på barn och unga

 Eftersträvar att nå nya målgrupper

 Främjar breda samarbeten inom kulturen

 Verkar för möten och sammankoppling som främjar demokrati, jämställdhet, förståelse och

tolerans

 Jämställdhet och flerkulturellt perspektiv (icke-diskriminering och jämlikhet)

Man kan mot denna bakgrund ställa sig frågan om Borås Stad arbetar inom principen ”armlängds 

avstånd” när kommunens egna arbetssätt lyfts fram som en metod av kulturpolitisk styrning av 

Myndigheten för kulturanalys. 

Inför valrörelsen 2006 gav Socialdemokraternas tidigare kommunalråd uttryck för att de 

förtroendevalda har ett ansvar över stadsmiljön. En motivering om att statyn Pinnocchio saknar 

koppling till Borås, lyftes även under debatten. Med dessa motiveringar valde man att avslå förslaget 

om donation av statyn från Socialdemokraternas håll. Andra donationer, där donatorn eller 

tjänstemän haft förslag på placering, har även varit föremål för kritik från andra partier på 

vänsterkanten. 

Undertecknad anser att det finns ett behov om att diskutera frågan och på detta sätt möjliggöra för 

intressenter och kommuninvånarna att få en förståelse för vad det är som gäller i Borås. Eller om det 

är avsändarens partitillhörighet som avgör acceptansen vid invändningar kopplat till kulturpolitiska 

frågor. 

Mot denna bakgrund ställer undertecknad följande frågor till Kulturnämndens ordförande Viktor 

Åberg (S), 

- Kan skattefinansierad kultur vara helt fri från kulturpolitisk styrning?

- Är budgetfördelning en form av kulturpolitisk styrning?

- Är villkor, till exempel möjligheten till att ta del av bidrag, en form av kulturpolitisk styrning?

- Är synpunkter och kritik kring placering samt konstens koppling till Borås, en form av

kulturpolitisk styrning?

För Sverigedemokraterna, 

Andreas Exner (SD) 

Kommunalråd 

Bilaga till § 48 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Kommunfullmäktige 2024-03-21 

ALTERNATIVT FÖRSLAG 

Ärende 10 Program Bildningsstaden Borås (38) 

I program Bildningsstaden Borås kan man läsa att kompetenta och skickliga lärare, som vet att barnet 

och eleven vill och kan lära sig, är den enskilt viktigaste faktorn för skolframgång. Läraren ska ansvara 

för att undervisningen vidgar och ger nya perspektiv till barnets och elevens föreställningsvärld. 

Förskolan och skolan ska ge förutsättningar att söka kunskap, kritiskt ifrågasätta och utveckla 

förmåga att samarbeta med andra för gemensamma mål. Läraren ska ha höga förväntningar på och 

utmana varje barns och elevs lärande. Läraren måste därför kontinuerligt reflektera över 

lärandeprocessen tillsammans med kollegor. Detta ger läraren ett stöd i sitt viktiga uppdrag och 

ställer krav på utveckling i lärarprofessionen. Det som inte nämns är lärarens ledarroll. 

 Vidare står det att en god undervisning, där barnet och elevens lärande är i fokus, förutsätter en 

organisation som präglas av ett professionellt och tillitsfullt klimat på alla nivåer i Borås Stad. Det 

inbegriper att ge rektorer förutsättningar att organisera för och leda lärande och utveckling samt det 

systematiska kvalitetsarbetet. Men, ges rektorer rätt förutsättningar att utveckla och utöva sitt 

ledarskap? 

Moderaterna föreslår Kommunfullmäktige besluta 

Återremittera programmet Bildningsstaden Borås för att komplettera det med ett ytterligare 

strategiskt område - Ledarskap. 
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Borås Stad 
Kommunfullmäktige 

2024-03-21 
Ärende 10 Program Bildningsstaden Borås 

Protokollsanteckning 

Inför dagens sammanträde med kommunfullmäktige står Sverigedemokraterna fast vid sitt 
ändringsyrkande av ´Program Bildningsstaden Borås´. Dock har vi fått till oss att ett yrkande om 
återremiss av programmet har inkommit, där man efterlyser att ytterligare ett strategiskt område 
kring Ledarskap bör läggas till. 

Sverigedemokraterna lämnade in en motion till Borås Kommunfullmäktige 2019 om ledarskap i 
skolan. Tyvärr röstades denna motion av samtliga övriga partier senare samma år. 
Sverigedemokraterna har sedan dess fortsatt drivit frågan årligen - i Kommunfullmäktige, i våra 
budgetförslag, samt i nämnderna.  Vi anser att frågan är minst lika aktuell idag, bland annat  
beaktat förekomsten av hot och våld i skolan. Mot denna bakgrund ser vi positivt på yrkandet om 
återremiss, då detta är nödgat för att skapa rätt förutsättningar i Borås Stads skolor. Därför 
bifaller vi återremissyrkandet och kommer att fortsätta driva vårt alternativa förslag i kommande 
arbete. 

För Sverigedemokraterna, 

Andreas Exner (SD) 
Kommunalråd  
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